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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2022/23:419 Handläggningen av fjällnära skog-ärenden

Mark- och miljööverdomstolen slog 2020 fast att skogsägare i fjällnära 
områden som nekas tillstånd att avverka sin skog har rätt till ersättning. 
Bestämmelser rörande detta har senare beslutats av riksdagen.

Trots att det inte längre råder några oklarheter om denna rätt till ersättning tar 
det enligt Skogsstyrelsen markägaren 1,5 år att få sin ansökan om ersättning 
beslutad och sedan ytterligare cirka ett år för att få besked om ersättningens 
storlek. Det innebär en begränsning i markägarens företagande och det rimmar 
illa med regeringens inriktning att en stark ägande- och brukanderätt är grunden 
för att i ökad utsträckning kunna ta till vara skogens potential för ekonomi, 
klimat och miljö.

Skogsstyrelsen förklarar delvis de långa handläggningstiderna med att det 
sedan 2020 skett en snabb ökning av ärenden och att de saknar resurser för att 
hantera dem. I myndighetens budgetunderlag för 2023–2025 begärde 
Skogsstyrelsen en ökning av sitt förvaltningsanslag med 40 miljoner kronor per 
år för att hantera ökningen av fjällnära-ärenden. Trots det valde regeringen i 
budgetpropositionen för 2023 att inte hörsamma Skogsstyrelsens begäran. I 
Skogsstyrelsens budgetunderlag för 2024–2026 efterfrågas ett anslagstillskott 
till förvaltningsanslaget på 10 miljoner kronor per år för att hantera den bank 
med ohanterade fjällnära-ärenden på cirka 11 000 hektar.

Med anledning av detta är min fråga till landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Planerar ministern att ta några initiativ framöver för att påskynda 
handläggningen av fjällnära-ärenden så att markägare i fjällnära områden får 
den ekonomiska kompensation för inskränkningar i ägande- och brukanderätten 
som de har rätt till? 

………………………………………

Helena Lindahl (C)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-03-06
Besvaras senast
2023-03-15 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


